



29 ДЕКАБРЯ—ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## ОБРАЩЕНИЕ

кандидата в Президенты Республики Узбекистан  
Ислама Абдуганиевича Каримова

### КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие братья и сестры! Уважаемые соотечественники, товарищи, друзья!

Сегодня наша республика переживает один из наиболее трудных, сложных и вместе с тем знаменательных периодов своей истории. Его особый смысл заключается в том, что мы провозгласили государственную независимость Узбекистана. Это означает, что отныне мы будем подлинными хозяевами своей земли, распоряжаться всеми ее богатствами во благо всех, кто проживает в республике.

Национальное, демократическое государственное устройство определено волей народа, и мы будем делать все необходимое для обеспечения достойной жизни всех граждан Узбекистана, независимо от их национальности, вероисповедания, политических взглядов. Следуя высшим принципам демократии и гуманизма, республика будет всемерно защищать интересы, права и свободы людей, стремиться, чтобы нынешнему и будущим поколениям были созданы все предпосылки и условия для пользования всеми достижениями человеческой цивилизации.

Акт государственной независимости направлен и на то, что отныне мы будем проводить самостоятельную внутреннюю и внешнюю политику, устанавливая взаимовыгодные отношения с субъектами международного права без чьего-либо посредничества.

Особая ответственность текущего момента объясняется, прежде всего, реальными трудностями, которых немало и которые еще будут оставаться на пути к подлинной независимости. Чтобы достойно пройти через эти испытания, нужно иметь мужество и терпение, а если хоти-

те, и самоотверженность. Свобода никому не давалась даром, за нее нужно бороться. И если мы все, граждане Республики Узбекистан, будем действовать сообща, с единой мыслью о будущем народов края, непременно придем к исполнению вековой мечты предков о свободе и независимости.

Щедра наша земля, богата наши недра. Природа, материально-сырьевые, производственные и трудовые ресурсы позволяют накормить, одеть и обустроить не только всех живущих в большой семье народов Узбекистана, но и наших внуков и правнуков. Но для того чтобы задействовать эти безграничные возможности, необходимо дать подлинную свободу дехканам, рабочим, служащим, представителям интеллигенции, трудовым коллективам, каждой отдельной личности, создать им такие условия, чтобы они могли реализовать свои способности и профессиональные навыки более полно, с учетом, прежде всего, своих интересов, а в конечном счете — и интересов общества в целом.

Жизнь нашего общества должна быть построена на прочной основе демократии, гласности, свободы личности, доступности материальных и духовных благ для каждого конкретного гражданина.

Именно поэтому мы должны начать с духовного возрождения общества. Люди уже повернулись лицом к собственной истории, растут национальное самосознание народов. Общество начало черпать силы из истоков подлинной народной нравственности. Возрождены народные праздники и обычаи, реабилитированы тысячи несправедливо репрессированных людей, восстановлены имена

мыслителей и поэтов прошлого, чьи немеркнущие идеалы вновь заняли свое достойное место.

Без прошлого нет будущего. Мы призываем каждого гражданина Узбекистана помнить свое прошлое во всем его величии и трагизме и осознавать, что он — достойный наследник лучших традиций своего народа.

Наша общая цель — возродить былую славу науки, литературы и искусства, бережно сохранять и развивать древние и современные культурные традиции. Такие лучшие качества нашего народа, как добронравность, скромность, любовь к ближнему, к младшим, почитание старших, забота о женщинах и детях, гостеприимство, верность своей земле и народу, вновь должны обрести верховенство в нашей повседневной жизни, передаваться нашим детям и внукам.

Только та нация имеет будущее, которая признает равноценность других наций и уважает их традиции. Национальная гордость немальна без признания таких же прав представителей других наций и народностей.

В возрождении духовности народа большая роль принадлежит религии и представителям духовенства. Государство, правительство, все общественные силы призваны видеть и всемерно использовать огромный нравственный потенциал всех конфессий в воспитании подрастающего поколения, в сохранении и упрочении гражданского согласия в республике. Это неоспоримое достояние нашего общества.

(Окончание на 2-й стр.)

## В ПОДДЕРЖКУ КАНДИДАТА

В нашем городе в эти дни проходит предвыборное собрание. Мне известно, что на большинство предприятий на посту Президента республики люди хотят видеть Ислама Каримова. В Навоийском управлении строительства, например, его кандидатуру одобрили все собравшиеся в этот час. Рабочие, инженеры, люди разных возрастов и национальностей выразили свою симпатию к нынешнему лидеру Узбекистана, давали высокую оценку таким качествам кандидата, как интернационализм, прекрасные ораторские данные, смелость, независимость суждений. Тепло отзывались о нынешнем Президенте республике наши работники У. Мамаджанов, Э. Левитина и другие.

**У. А. А. КРАМОВ,**  
заместитель начальника  
Навоийского управления  
строительства.

Слушая выступления Ислама Абдуганиевича Каримова и не могу оторваться. На узбекском ли, на русском ли звучит его речь — она всегда вызывает большое оживление, интерес, язык его всегда полон народных изречений, юмора.

С таким Президентом мне по пути! Ведь за тот короткий срок, что он у руля, сделано очень многое! Взять хотя бы его указы по социальной защите малообеспеченных слоев населения республики... И, как в любом цивилизованном государстве, именно он начал политику государственного отношения к учительству, медицине, культуре.

Он приезжал в соседний Зарафшан, когда в наших горных краях пошел большой отток русскоязычного населения за пределы Узбекистана. Глубоко переживая такой ход событий, Президент обещал, что сделает все, чтобы интер-

национальный дух узбекского народа креп и дальше. С его приездом миграция уменьшилась.

Я и многие мои соседи, друзья будут голосовать в день выборов за И. А. Каримова.

**З. ОВСЮКОВА,**  
учительница начальных  
классов,  
г. Учкудук.

В райцентре Тамды прошел митинг в знак поддержки на предстоящих выборах кандидатуры нынешнего Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова. На собрании, где присутствовали представители всех хозяйств района, выступили в человек. Среди них — аксакалы, ветераны войны и труда, чей авторитет в селе непререкаем. «Мнение большинства в нашем ауле», — сказал депутат из совхоза «Жана шарва» Р. Кособоев, — оказать поддержку И. Каримову. Потому что все передовые идеи, законодательные акты о социальной защите населения исходят от него. Много мы слышим разговоров об оппозиции к нему, о том, что ему трудно преодолеть нежизнь и слеза, и справа... Дай Аллах ему силы. А мы поддержим.

**З. ЕСПЕНБЕТОВ,**  
ОТ СОВКОРА:  
Такие собрания состоялись во всех степняцких аулах и центральных усадьбах Учкудукского, Канимекского, Тамдуского районов. И на всех сельских сходах степняки выдвинули кандидатуру И. А. Каримова.

**К. БЕЛУГИНА.**

## СКВОЗЬ ПРИЗМУ ГУМАНИЗМА

Врач — профессия самая гуманная на земле. И не случайно все события, происходящие вокруг них, в том числе политические, медики оценивают сквозь призму гуманизма.

Говоря об Исламе Каримове, участники митинга ташкентских медиков, состоявшегося 29 ноября в республиканском Доме знаний, подчеркивали неоспоримые гуманистические аспекты его политической деятельности. Это проявляется и в энергичном развитии социальной сферы Республики Узбекистан, которую нынешний руководитель уделяет огромное внимание, и в результативных мерах, направленных на поддержание стабильности, порядка, гражданского мира и национального согласия.

— Ислам Абдуганиевич стойкий, последовательный интернационалист, — подчеркнул, выступая на митинге, глававрач 1-й климатической больницы Ташкента М. Кадиров. — Такая позиция заслуживает всемерного уважения как со стороны узбеков, так и со стороны всех других народов, населяющих Узбекистан. Сколько шагов предпринято по его инициативе, чтобы поддержать приемлемый уровень жизни людей, защитить их от имущественных и экономических невзгод.

— Считаю, что И. А. Каримов — единственная реальная кандидатура на пост Президента Республики Узбекистан, сказала глававрач Дома ребенка Кировского района Л. Тян. — Есть у него и хорошие помощники на местах. Одним из таких помощников, энергично и эффективно осуществляющих политику Президента в столице республики, является председатель Ташкентского городского Совета народных депутатов А. И. Фазылбеков. Считаю его тоже единственной реальной кандидатурой на пост хожма города Ташкента.

Участники митинга ташкентских медиков единодушно поддержали выдвижение кандидатуры И. А. Каримова на пост Президента Республики Узбекистан и А. И. Фазылбекова на пост хожма Ташкента, призвали всех жителей столицы на выборах 29 декабря отдать свой голос за этих кандидатов.

**Е. ФИЛИМОНОВА,**  
к.р.р. «Народного слова».

## ЕСТЬ ЛИ В КАРАКАЛПАКИИ ЯДЕРНЫЙ ПОЛИГОН?

«НЕТ», — ГОВОРИТ ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ ДЕПУТАТСКОГО «ДЕСАНТА» ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРАКАЛПАКСТАНА

В последнее время общественность Каракалпастана будоражат слухи о якобы строящемся на территории Устьюрта филиале космодрома Байконур, о том, что Каракалпастан является полигоном для испытаний ядерного оружия. Приходили письма и в Верховный Совет Каракалпастана, в которых люди просили выяснить, насколько экологически безопасна деятельность находящихся в Каракалпастане военных подразделений.

В мае этого года была создана депутатская группа под руководством Постоянной комиссии Верховного Совета Каракалпастана по законодательству, законности и правопорядку для того, чтобы ответить на эти и многие другие вопросы. В состав группы вошли известные ученые, спе-

циалисты различных отраслей народного хозяйства, общественные деятели, писатели, журналисты. Был в ее составе и автор этих строк. Через наши руки прошло немало документов. Из них мы узнали, что правительства Узбекской ССР и Каракалпацкой АССР за последние двадцать лет приняли несколько постановлений, подтверждающих закрепление на территории Каракалпастана земель для оборонных целей. Местные власти согласны с месторасположением и площадью военных объектов. Основная часть их расположена на плато Устюрт — это пастбище для многочисленных овец, и мировой опыт доказывает, что даже на самом знойном месте каждый гектар дает по 1,5—2 центнера полезной

продукции. Словом, богатства мы лишились немногого. Однако лишь успокаивает нас: оно принесено в жертву другому полезному делу — защите Родины, обороне нашей страны.

Посетив все воинские подразделения на территории Каракалпакии, депутатская группа вынесла свое суждение об уровне безопасности объектов. Оно таково: слухи о том, что у нас находятся атомные полигоны или филиал Байконура, беспочвенны. Мы осмотрели все объекты и с земли, и с воздуха, и ничего сомнительного не заметили.

Острова в Аральском море открыла экспедиция Якута, направленная сюда в 50-х годах прошлого века для подготовки колонизальных акций царской

России. Экспедиция открыла здесь три острова — Николай, Константин и Наследник — и надела их «царскими островами». Позже остров Николай был переименован в Возрождение, а Наследник — в Комсомольск.

И вот мы на одном из островов.

Жизнь здесь в последнее время стала особенно трудной. Нет питьевой воды, ее везут издалека. Морс уходит. Дешевые жители рассказывают, что сейчас море обмелело между тремя островами, и они соединились. На меня особое впечатление произвели слова Валерия Петровича Синевича, который собирает все материалы об аральской катастрофе.

— С начала нынешнего года до сегодняшнего дня море

опустилось еще на 60 сантиметров, — говорит он. — Если так и дальше пойдет, то через три года до Нукуса отсюда можно будет добираться по суше.

Мы объездили почти весь остров и нигде не видели ни аэродромов, ни автомобильных трасс, ни боевой техники, ни больших морских кораблей. Думается, что наиболее точные наблюдения о сегодняшнем состоянии Арала проводятся именно здесь. И если наши научные учреждения начнут вести исследовательскую работу совместно со здешними лабораториями, то банк данных о всех природных изменениях, связанных с Аралом, пополнится новыми важными сообщениями.

**Ш. УСНАТДИНОВ,**  
народный депутат Республики Каракалпастан,  
г. Нукус.

## экспресс-телемайн

### ПЛАНЕТЫ:

**НАТО, ОБЕСПЕЧИВАВШИЙ БЕЗОПАСНОСТЬ Западной Европы в послевоенный период, может сегодня выступить в качестве гаранта стабильности и в Восточной Европе, заявил заместитель министра обороны Италии Д. Фаосино. Вместе с тем он отметил, что в первую очередь НАТО должен гарантировать безопасность своих границ.**

**«США ВЫПЛАТЯТ ИРАНУ 278 млн. ДОЛЛАРОВ, которые задолжали ему с 1981 года», — заявил в субботу в иранской столице представитель Международного бюро по юридическим услугам.**

**ПРОТОКОЛ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ в военной области между Болгарией и Грецией подписали в София министры обороны двух стран.**

### СТРАНЫ:

**45-МИНУТНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР между М. Горбачевым и Дж. Бушем состоялся в минувшую субботу. В беседе затрагивались вопросы урегулирования конфликта между Азербайджаном и Арменией, референдума на Украине, развития отношений между США и суверенными республиками.**

**СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ Политического консультативного совета при Президенте СССР. Участники заседания единодушно высказались за безотлагательное заключение Союзного договора.**

**ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ЦЕН И ДРУГИЕ ПРОБЛЕМЫ жизни россиян намеревается обсудить с Б. Ельциным вице-президент РСФСР А. Руцкой. Если Президент России не проявит в этих вопросах взаимопонимания, считает программа «Вести» Российского ТВ, А. Руцкой может подать в отставку.**

**ЕДВА НЕ ЗАКОНЧИЛСЯ ТРАГЕДИЕЙ полет Ту-134 с 70 пассажирами на борту, выполнявшего рейс Надым—Тюмень. При заходе на посадку не вышла правая стойка шасси. Лишь благодаря мастерству экипажа удалось посадить самолет на два колеса.**

### РЕСПУБЛИКИ:



**КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД проектной мощностью 15 млн. кирпича в год построен в Ургуте. Сооружен он работниками ПМК треста «Агропромспецхимонтаж». Решением трудового коллектива первая партия — 100 тысяч штук кирпича — будет бесплатно роздана ветеранам войны и труда.**

**НЕ СООТВЕТСТВУЮТ СТАНДАРТАМ свыше 80 процентов продукции, выпускаемой на консервном заводе Узбекбрюляру в Узбекстанском районе Ферганской области. Работники госнадзора выявили массу нарушений технологии, режимов обработки, правил складирования. Сообщая об этом факте, корреспондент УЗТАГ советует ферганцам съездить в Янгйюль, где на местном консервном заводе все 100 процентов продукции соответствуют ГОСТУ.**

**НА ПРЯМЫХ СВЯЗИ С АВТОМОБИЛЬНЫМИ ЗАВОДАМИ — Московским имени Лихачева и Нижегородским — вышел Маргиланский завод по ремонту автомашин. В результате, сообщают наши коллеги из УЗТАГ, у маргиланцев нет проблем с запчастями, предприятие уверенно наращивает объемы производства.**

«Экспресс-телемайн» подготовил А. УЛИЧКИН.

## НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ



29 ноября в Ташкенте Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов в торжественной обстановке вручил государственные награды государственные награды Узбекстан группе деятелей науки, литературы и искусства.

Народному поэту Узбекистана Абдулле Орипову вручен орден Дружбы народов, Писателям Худайберды Тухтабаева, Ульмасу Умарбекову, Шукуру Холмираеву вручены свидетельства о присуждении звания «Народный писатель Узбекистана» и соответствующие награжденные знаки. Такой высокой награды они удостоены за боль-

шие заслуги в развитии литературы.

За весомый вклад в развитие науки группе ученых Ташкентского государственного университета вручены ордена Дружбы народов, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», а также медали «За трудовое отличие».

Свидетельство о присвоении звания «Народный артист Узбекистана» и соответствующий награжденный знак получил певец Артык Атаджанов. Свидетельства о присвоении звания «Народный художник Узбекистана» и соответствующие награжденные знаки вручены председателю правления Союза художников Узбекистана Баходиру Джалалову и художнику Закиру Инагамову.

Награжденные выразили благодарность за высокую оценку их труда, заверили, что не покажут сил и энергии для работы на благо народа.

(УЗТАГ).

НА СНИМКЕ: Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов вручает орден Дружбы народов поэту Абдулле Орипову.

Фото Р. ШАГАЕВА. (Фотохроника УЗТАГ).

## ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

УРГЕНЧ. 2 декабря. (УЗТАГ). Сегодня Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов прибыл в Хорезмскую область.

В Ургенте, в областном театре имени Агахи состоялся встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова с избирателями. И. А. Каримов ознако-

мил собравшихся с перспективами развития суверенной Республики Узбекистан, с задачами, стоящими перед труженниками республики на ближайшие годы.

Выступившие на встрече единодушно решили поддержать кандидатуру И. А. Каримова на выборах в Президенты республики 29 декабря.

В поездке по Хорезмской области И. А. Каримова сопровождали первый заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан И. Х. Джурбаев, председатель Хорезмского областного Совета Р. М. Худайбергенова, председатель Хорезмского облисполкома А. Искандаров.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК О ПРИСВОЕНИИ АХМЕДОВУ Я. ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР»

За большие заслуги в развитии советского театрального и кинематографического искусства присвоить актеру Государственного узбекского академического театра

драмы имени Хамзы Ахмедову Якубу почетное звание «Народный артист СССР».

Президент Союза Советских Социалистических Республик  
М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль. 28 ноября 1991 г.

Эркин ЮСУПОВ, народный депутат СССР

## ТУПИК НА ПУТИ К СПРАВЕДЛИВОСТИ?

«ЯРКИМ ПРИМЕРОМ ТОГО, КАК ПОЛИТИКА ПО-ПРЕЖЕМУ ДОВЛЕЕТ НАД ЗАКОННОСТЬЮ И СПРАВЕДЛИВОСТЬЮ, СТАЛО ПРЕКРАЩЕНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА В ОТНОШЕНИИ Т. ГДЛЯНА И Н. ИВАНОВА...»



НА ПРОТЯЖЕНИИ всей истории нашего общества политика доверяла над правом и законностью. Права и свобода личности всегда оставались в тени волюнтаристских решений, субъективных прихотей правителей, наделенных неограниченной властью. Жертвами диктатуры, беззакония, геноцида стали миллионы людей. Целые народы насильно высланы из исторической родины. В условиях перестройки мы много говорили о создании правового государства. Правового государства у нас никогда не было, его нет и сейчас. Смена декорации не меняет сущности существующих политических отношений, одна диктатура заменяет другую. Новые руководители, воспитанные в условиях тоталитарного режима, верой и правдой служившие ему в течение десятилетий, снова проявляют свою старую идею и политическую закалку, действующую вопреки Конституции, игнорируют существующие в стране законы. Страна героизма становится законодательницей, пользующейся высочайшим покровительством. Лишь симпатии или антипатии, вопреки всем существующим в цивилизованном мире правовым нормам, становятся определяющим фактором человеческих судеб. Возникают условия для новых массовых репрессий неадекватных, не угодных новому руководству людей. Вероятно, тысячу раз прав был великий Тимур, когда говорил: «Справедливость определяет тот, у кого в руках власть».

Во время изъятия у арестованных и подозреваемых ценностей во многих случаях нарушалась статья 154 Уголовно-процессуального кодекса УзССР. Там сказано, что все предметы и документы, изымаемые при обыске, должны быть предъявлены понятным и другим присутствующим лицам и перечислены в протоколе выемки или описи, либо в прилагаемой к нему описи, с указанием их количества, меры, веса, индивидуальных признаков.

24 декабря 1987 года Гдьяна с участием Группы следователей и понятых провела выемку у Сапарова К. в Турклубском районе переданных ему Таджикием трех шкатулок. В протоколе выемки, составленном следователями, пишется: «В первой — ювелирные изделия и монеты в полиэтиленовом мешке, кольца россыпью,

изделиями. Детальный осмотр конфискованных вещей и ценностей не производился. «Дипломат» упакован, перевязан синтетическим шнуром и опечатан печатью № 268».

Понятными упаковки подписаны не были. Следователи во главе с Гдьяной при описании выемки уделяли внимание материалу и форме синтетического шнурка, которыми были упакованы эти «дипломаты». Но самое главное — какое количество денег, ювелирных изделий было изъято — остается неизвестным.

В протоколе осмотра от 27 декабря 1987 года, составленном в Ургенче, указано, что на первом «дипломате», изъятом у Садыковой, помимо печати № 268 имеются 3 подлин — чьи, неизвестно. Перечислено только количество пачек с деньгами и достоинство (часть — без упаковок). Сумма не подсчитана, не указаны количество облигаций и их сумма.

24 января 1987 г. следователи Хусанов и Лохиция изъняли у Аджиевой Х. г. Беруни ККАССР шкатул-

камнем; две пары серег из желтого металла; две подвески в виде полумесяца с белым камнем, одна из которых надетая на цепочку из металла желтого цвета».

Полиэтиленовые пакетики с ювелирными изделиями при участии понятых не вскрылись. Вышеперечисленные, но не перечисленные ювелирные изделия и часы упакованы в бумажный сверток, перевязаны шнуром белого цвета и опечатаны печатью № 268.

28 июля 1989 года в городе Ходжепша следователи с участием понятых Султанмуродова и Шукурова произвели осмотр десяти «дипломатов», в которых находились облигации, ценности и деньги, принадлежащие Нуромбетову. При этом в протоколе осмотра подробно описаны лишь только формы «дипломатов». О содержании в них денег, облигаций, ценностей подробно ничего не сказано. И в данном случае понятие «остались лишь только сторонними наблюдателями, не имея никакого представления о сумме изъятых облигаций, ценностей, денег».

В протоколах о добровольной выдаче было указано лишь, что изъято 128 пачек облигаций достоинством 50 и 100 рублей. При изъятии за выдачу двух «дипломатов» Иминову, в знак благодарности, незаконно было возвращено 5 пачек облигаций на сумму 29200 рублей. Изъятые облигации были доставлены в Ташкент, где было произведено вскрытие, а также осмотр «дипломатов». 28 мая 1989 г. было установлено, что общее количество изъятых облигаций составило 11255 штук на сумму 587625 рублей. Во время сдачи этих облигаций была выявлена недостача 6 пачек облигаций на сумму 34950 рублей. За эту сумму таинственно исчезнувших облигаций никто пока ответственности не несет.

Такие ситуации тоже, вероятно, способствовали многочисленным хищениям и злоупотреблениям.

сомнений насчет добросовестности следователей в решении вопроса об освобождении этих людей от ответственности.

Многие в республике еще тогда выражали протест против такого избирательного подхода к взяточникам и взятодателям. Не привела к какому-либо изменению и докладная записка бывшего прокурора Узбекской ССР Бутурлина А. В. на имя Генерального прокурора СССР В. М. Васильева от 1987 г. Бутурлин обратился с письмом к Генеральному секретарю ЦК КПСС Горбачеву М. С. где, в частности, сказано: «Многие положительные дела, которые делаются следственными группами Прокуратуры Союза в республике, в некоторых случаях, к сожалению, сопрягаются с отступлением от принципов законности, правовых методов ведения следствия, допускаемых группой под руководством... Гдьяна Т. Х., Иванова Н. В. Действия этой группы порою выходят за круг полномочий, представленных органами предварительного следствия... В целях «закрепления» доказательств о взяточничестве давшие об этом показания взятодателям следствием по многим случаям необоснованно огораживаются от какой-либо ответственности. Так, оставались на работе в торговле, в том числе и на руководящей, лица, показавшие следствию о даче ими многочисленных (до 200 тысяч рублей) взятки начальнику ОБХСС Бухарского УВД Музафарову и другим...»

Десятки работников органов внутренних дел — взятодателями также были оставлены на прежних «крупных» должностях, т. е. совершившие им тяжкие преступления скрывались от руководства МВД.

Работник Прокуратуры СССР Овчарова М. М. в записке Генеральному прокурору СССР (ноябрь 1985) писала: «...от ряда взятодателей, избланных в даче взятки, затем были отобраны заявления о даче взятки, и они незаконно освобождены от уголовной ответственности, как якобы добровольно заявившие о даче взятки».

Вопрос об источнике сумм, переданных в качестве взятки, практически не проверялся.

Немало недоумений вызывает также работа с понятыми. Понятые нередко привлекались формально, для протокола. Их подробно не знакомили с общей суммой изъятых денег, облигаций и ценностей. Они ставили лишь только свои подписи. Подлинность подписей — понятых в нередких случаях не проверялась. Для окончательного осмотра изъятых денег и ценностей привлекались другие понятые, которые не имели представления о количестве изъятых ценностей и денег. Все это также создавало возможности для фальсификации и сокрытия действительной стоимости первоначально изъятых ценностей и денег. Вопрос о многочисленных хищениях, злоупотреблениях, допущенных работниками следственной группы, выдвинутых в заявленных подлинных заключенных, которые ныне освобождены Верховным судом СССР и УзССР за отсутствием состава преступления в их действиях.

Я привел лишь только небольшую часть фактов, говорящих о возможных хищениях и злоупотреблениях следственной группы Гдьяны в Узбекистане.

Начальник управления Прокуратуры СССР в Илохине В. И. выступая 8 февраля 1990 г. с сообщением на заседании коллегии Прокуратуры, сказал следующее: «Перечисленные только анкетных данных, по моему глубокому убеждению, дает основание полагать, что назначение Гдьяны и Иванова на должности следователей по особо важным делам было, видимо, преждевременным. Как профессиональные работники, они еще не освоили столь ответственной работы».

К этому могу добавить, что профессиональная некомпетентность Гдьяны и Иванова поощрялась полной поддержкой их беззаконных действий и злоупотреблений со стороны отдельных лиц из криминального верховства, бывшего руководства Прокуратуры СССР, тенденциозной информации прессы и телевидения, которые превратили их в подлинных национальных героев. Это усилило в них чувство безнаказанности, вседозволенности и безответственности.

Поддержкой для них служили и сейчас деятели неосведомленные, недалекие люди, которые и сейчас плавают в океане эмоций и страстей, придавая силу и самоуверенность законоотступникам.

Все эти отдельные факты, не говоря уже о случаях глумления над правами, честию и совестью незаконно репрессированных людей, я передаю на суд совести тех, кто хочет видеть в лице Гдьяны, Иванова защитников законности и справедливости.

Я обращаюсь к общественности: хорошо подумайте над всем этим.

# за рубежом

## ТРАГЕДИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Более 250 тысяч иракских курдов, находившихся на территории Турции, уже вернулись на иракскую территорию... Это сообщение египетского агентства МЕНА, казалось бы, должно вселять оптимизм и надежду на скорое решение курдской проблемы, ставшей прямым следствием войны в Персидском заливе. Однако, как свидетельствуют местные наблюдатели и западные средства массовой информации, существует множество признаков того, что реальное положение вещей достаточно драматично.

Так, по данным представителя правительства Турции, в приграничных районах с Ираком находится еще около 120 тысяч курдов, опасаясь преследования иракских правительственных войск и не желающих возвращаться к родным очагам. Кроме того, по сообщению американской телекомпании Эй-Би-Си, несмотря на заявления официального Багдада о согласии предоставить курдам автономию, беженцы продолжают испытывать страх перед президентом Саддамом Хусейном и его тайной полицией. В деле обеспечения своей безопасности они по-прежнему уповают на армию США и в меньшей степени, на ООН.

Характерная оценка данной ситуации английской газетой «Гардиан», которая более чем критически оценивает усилия союзников в борьбе за достижение мира в ближневосточном регионе и решение курдской проблемы. «После победы над Ираком, — пишет газета, — союзники обнародовали амбициозную программу действий, однако сейчас, спустя три месяца, она превращается в мираж, исчезающий в древних зыбучих песках ближневосточной политики. Новая система безопасности в регионе обсуждается, но она существует в большей степени на бумаге, чем в реальности». Печальный итог...

НА СНИМКЕ: сегодня на иракско-турецкой границе. (Фотохроника ТАСС).



## КАРПОВА ЖДУТ В КАИРЕ

КАИР. [Корр. ТАСС Олег Зуненко]. Сеанс одновременной игры по шахматам между экс-чемпионом мира Анатолием Карповым и 20 лучшими египетскими шахматистами состоится 18 декабря текущего года. Об этом, сообщает «Иджипиш газетт», объявил представитель шахматной Федерации АРЕ. Сеанс будет проходить в шахматном клубе в Гелмонте под патронажем министра туризма и гражданской авиации Египта Фуада Султана. Это будет, отмечает газета, первый приезд Карпова в Египет. Он прибудет в Каир в середине декабря в составе советской культурной делегации по приглашению организации солидарности народов Азии и Африки.

## КАЛЕЙДОСКОП

БОНН. Политики ФРГ выражают беспокойство в связи с политическим и экономическим развитием в Советском Союзе. Поступающая оттуда информация, указала в интервью агентству ДДП эксперт СДП по вопросам финансов Ингрид Маттеус-Майер доказывают, насколько важен вопрос о заключении Союзного договора. Только после его подписания станет ясно, как республика намерены сотрудничать друг с другом.

Министр финансов ФРГ Теодор Вайль в интервью «Бильд ам зонгаг» призвал советские республики как можно скорее ввести в себя рыночную экономику. Они могут получить кредиты лишь в том случае, если будут прекращены субсидирование производства товаров, а рубль снова обретет свое значение, заявил министр.

ПАРИЖ. «Демагогий» назвал призывы к быстрой интеграции восточноевропейских стран в Европейское сообщество (ЕС) председатель комиссии Европейского сообщества (КЕС) Жак Делор. Выступая в воскресенье в программе «7x7» французской телекомпании TF-1, он отметил, что «столкновение хрупкой экономики восточноевропейских стран с развитой западной экономикой системой может, несмотря на помощь со стороны мирового сообщества, привести к ужасному провалу». Ж. Делор подчеркнул, что включение Восточной Европы в общую экономическую систему сообщества потребовало бы «двенадцати» дополнительных расходов, в четыре раза превышающих нынешние дотации наименее развитым регионам Португалии, Ирландии и Италии.

НЬЮ-ЙОРК. Представитель Нью-Йоркской штаб-квартиры компании США Сай Герсон выступил в воскресенье с опровержением сообщения о том, что партия вьетла до прошлого года получала от Советского Союза ежегодную помощь в размере 2 млн долларов. По его словам, финансы организации американских коммунистов формируются «главным образом за счет взносов, а также средств, полученных в результате мероприятий по сбору фондов, обычных для любой другой партии».

## О беззаконии, допущенном группой Гдьяны и Иванова по отношению к тысячам узбекистанцев, размышляет известный общественный деятель, ученый Эркин Юсупов

Ярким проявлением того, как политика доверяет над законом и справедливостью, стало прекращение Генеральным прокурором СССР Н. С. Трубиным уголовного дела в отношении Т. Гдьяны и Н. Иванова. Тот же самый Трубин за 40 дней до принятия этого несправедливого, противозаконного решения в письме к Президенту страны М. С. Горбачеву обосновал необходимость привлечения к уголовной ответственности вышеуказанных следователей за совершенные ими преступления в Узбекистане.

Как сильно у нас влияние политики и новых политиков, принудивших главного правозащитника страны принять через 40 дней противозаконное и несправедливое решение!

Это не путь восстановления справедливости, а начало нового этапа глумления над законами и законностью, за что так долго ратовали наши новые демократы. При этом совершенно были забыты выводы комиссии, созданной П Съездом народных депутатов СССР, независимого прокурора, утвержденного тем же съездом, неопровержимые материалы, собранные следователями Прокуратуры СССР, десятки тысяч писем жертв гдьяновского произвола. В неофициальной беседе сам Н. С. Трубин признал, что решение о прекращении уголовного дела в отношении Гдьяны и Иванова было принято в результате политического давления.

Мы НЕ ОТРИЦАЕМ заслуги этих следователей в борьбе с организованной преступностью, в раскрытии больших хищений, злоупотреблений, приносящих стране моральный и материальный ущерб. Об этом подробно знают люди. Но эта работа нередко осуществлялась путем беззакония, произвола, фальсификации фактов, насильственного принуждения людей к отвору и самоговору, были преследования, издевательства над невиновными родственниками, близкими арестованных.

Люди не знают, что подавляющее большинство жертв гдьяновского террора оправдано Верховным судом СССР и республик за отсутствием в их действиях состава преступления. Люди не знают и о злоупотреблениях, допускаемых следователями, которые изымали у арестованных и подозреваемых деньги и ценности.

Хочу привести отдельные факты, ссылаясь на акты о выемке денег и ценностей у арестованных и подозреваемых, составленные самими следователями группы Гдьяны.

В своем выступлении в г. Зеленограде, текст которого размножен большим тиражом, Гдьяна заявил, что его группой в Узбекистане было изъято денег и ценностей на сумму 140 миллионов рублей.

В нашей прессе, других средствах массовой информации в течение ряда лет распространялось сообщение о том, что группа Гдьяны в Узбекистане изъала деньги и ценности на сумму 40 миллионов рублей. Многие граждане страны хорошо знают эти цифры, но не знают о том, что из этой суммы государство было сделано только 22 миллиона рублей. Сумма остальных денег и ценностей пока остается неизвестной.

Кроме этого, в сумме денег, изъятых Гдьяной группой, оказались 5 миллионов рублей беззаконно. У всякого может возникнуть недоумение, откуда появились эти беззаконные деньги. Может быть, их было во мно-

ги с ювелирными изделиями, с камнями и без камней, которые даже не просчитаны. Во 2-й шкатулке — ювелирные изделия, бусы, а также пачки облигаций. Сумма этих изъятых облигаций также осталась неизвестной. Не указаны также сумма, количество ювелирных изделий, их индивидуальные признаки. «Ювелирные изделия, завернутые в тридцать отдельных полиэтиленовых пакетиков, скрепленных металлическими скрепками, не вскрылись».

Аналогичным образом по делу Нуромбетова К. провозданы изъятия у Алаева С., Курбанназарова Ш., Атаева Ж., Садыковой А., Еспергенова Ш., Спасаева Ш.

Из материалов этого и других дел невозможно установить, на какие суммы изъято денег, облигаций, ценностей. А тем временем 30 января 1987 г. Гдьяна вынес постановление, в котором указано, что изъято по делу 644,935 рублей 60 коп. Навсегда канула в неизвестность точная сумма изъятых у населения денег и ценностей.

23 декабря 1988 г. у Ташабаевой из г. Ленинска Андижанской области был изъят «дипломат» с принадлежностями Иминову К. облигациями. В протоколе количество, достоинство облигаций указано не было. Этот «дипломат» был опечатан следователями группы Яковенко, Аслановым, Логиновым печатью № 2279. На следующий день в Андижане у Иминова были изъяты два «дипломата» также с облигациями, подсчеты которых не проводились. При вскрытии «дипломатов», изъятых у Ташабаевой, оказались опечатаны печатью № 6722.

6 июля Разакова Р. выдала группу следователей Гдьяны и Иванова принадлежания Мирабаева — золотые монеты, жемчуг и ювелирные изделия. Протокол выемки составил Иванов Н. В., осмотр ценностей не проводился, точное количество и качество сознательно не описано.

7 июля 1984 года производился обыск у Саидова Р. тоже по делу Мирабаева Г. В протоколе описана указана: «...изделия из желтого металла с камнями различных цветов, форм и размеров, с камнями типа жемчуг». Количество изделий и бус не подсчитано. Банка с обнаруженными ценностями была помещена в «подотынный мешок белого цвета, с рисунком в виде линий красного цвета у горловины, мешок закрыт и опечатан бумажной печатью УИГБ по Бухарской области № 1».

В протоколе осмотра от 27 декабря 1987 года, составленном в городе Ургенче, было указано: изъята «белая капроновая сумка с красным и черным рисунком в виде орнамента, в которой имеются газетные свертки с пачками облигаций Государственного внутреннего займа 1982 года достоинством 50 рублей каждая, конверт с облигациями Государственного займа 1982 года достоинством 50 и 100 рублей». И в данном случае общая сумма изъятых облигаций не установлена. Эти облигации также были упакованы в пакеты, перевязаны шнуром, опечатаны сургучной печатью № 268. И далее в протоколе пишется следующее: «В «дипломате» также находится шкатулка из дерева светлого коричневого цвета, в которой ювелирные изделия завернуты в 19 отдельных полиэтиленовых пакетиков, скрепленных металлическими скрепками. Кроме того, в этой же шкатулке имеются кольца-перстень из металла желтого цвета с белым

Странно то, что изъятые деньги, облигации, ценности, количество и качество которых не установлено во время первоначальной выемки, в течение многих дней, иногда даже до одного месяца, оставались в распоряжении следователей, которые имели возможность подходить к ним по своему усмотрению, вскрывать их, снова скреплять печать. Печать № 268 находилась постоянно у Гдьяны, он практически имел возможность вскрыть любой конфискованный «дипломат» или мешочек и снова опечатать его.

Большие возможности для злоупотреблений и хищений создавало также отсутствие в актах первоначально изъятия точного количества изъятых денег, облигаций и ценностей. Вероятнее всего, это делалось умышленно: использовалась горячая обстановка, когда за действиями следователей никакого серьезного контроля не было.

Вызывают сомнения и формы описания изъятых ценностей с камнями и без камней. Например, в протоколах от 27 января 1987 г. во время описания изъятых ценностей пишется: «15 пар женских серег с камнями различных цветов и без камней; 34 кольца различных размеров без камней и с камнями различных цветов...»; «20 колец без камней и с камнями различных цветов из металла желтого цвета; серги из металла желтого цвета в количестве четырех пар без камней и с камнями различных цветов...». Во-первых, тут точно и не указано, какое количество серег и колец является с камнями и без камней. Всякому человеку известно, что разница в стоимости колец с камнями и без камней может быть в 5—6 и более раз. И камни тоже имеют различные цены. Серги с бриллиантом стоят во много раз дороже, чем обыкновенные серги из желтого металла.

Таких примеров можно привести много.

Ценности, изъятые у ряда лиц по различным делам, направлялись в Москву, как правило, «сломом», «оком», «чашечкой» их обезличивание происходило во время неоднократных выставок и демонстраций перед работниками прессы, когда эти ценности в общей массе раскладывались на столах.

Такого рода «система» изъятия ценностей, денег, облигаций не только создавала условия для безнаказанного присвоения части их, но и исключала возможность установления, какие именно ценности, на какую сумму и у кого были изъяты.

При этом, как правило, терялись тетради с записанными номерами серий облигаций, по которым лица, у которых они находились, проверяли таблицы тиражей.

Недоумение возникает при сличении изъятых облигаций с тетрадями, где их владельцы делали записи номеров, серий и сумм каждой. Как видно из справки, составленной следователем Прокуратуры СССР Перх А. А. 23—24 декабря 1988 г., следователями следственной группы Прокуратуры СССР Яковенко, Аслановым, Логиновым было изъято у Иминова три «дипломата» с облигациями 3%-ного Государственного внутреннего иррышного займа и 4 тетради с записями номеров облигаций.

Здесь выявлены нарушения требований статьи № 254 Уголовно-процессуального кодекса Узбекской ССР. Облигации не были пересчитаны поштучно, не была составлена их опись с указанием серий и номе-

ров их рядов. Также не были описаны тетради, не проведено сличение серий и номеров облигаций с записями в тетрадях.

В протоколах о добровольной выдаче было указано лишь, что изъято 128 пачек облигаций достоинством 50 и 100 рублей. При изъятии за выдачу двух «дипломатов» Иминову, в знак благодарности, незаконно было возвращено 5 пачек облигаций на сумму 29200 рублей. Изъятые облигации были доставлены в Ташкент, где было произведено вскрытие, а также осмотр «дипломатов». 28 мая 1989 г. было установлено, что общее количество изъятых облигаций составило 11255 штук на сумму 587625 рублей. Во время сдачи этих облигаций была выявлена недостача 6 пачек облигаций на сумму 34950 рублей. За эту сумму таинственно исчезнувших облигаций никто пока ответственности не несет.

Такие ситуации тоже, вероятно, способствовали многочисленным хищениям и злоупотреблениям.

Я полностью согласен с ответом члена коллегии Прокуратуры СССР В. И. Илюхина, редакция газеты «Бетар» от 15.04.91 г., где он пишет: «В настоящее время следственным путем проверяются свидетельства о причастности ряда следователей, в их числе и Гдьяна Т. Х., к совершению корыстных преступлений. Проведенной ревизией в цветных документах доказательств выявлена многотысячная недостача денег, ценностей, изъятых группой Гдьяны Т. Х. Кроме того, поступили заявления граждан о производстве у них выемок денег, ценностей без документарного оформления или указания в протоколах заниженной суммы и количества изъятых. Проверяются факты замены изъятых денежных купюр, облигаций большого достоинства на купюры и облигации с меньшей стоимостью».

Эти слова бывшего ответственного работника Прокуратуры СССР не могут не вызывать определенные сомнения в добросовестности следователей группы.

Было немало случаев, когда вопрос об освобождении из-под стражи незаконно задержанных и арестованных решался в зависимости от выдачи ими денег, которые пойдут для этой цели собиравшимся родственникам и знакомым о чем, кстати, было известно следователям. Так, для освобождения инвалида второй группы Бекчанова Д. из-под ареста было собрано 97300 рублей и определенное количество облигаций. В отдельных случаях собранные таким путем суммы не протоколировались и людям не выдавались расписки о получении этих сумм от них. Досчанов И. был освобожден из-под стражи после добровольной сдачи 40 тысяч рублей. Незаконные методы сбора денег у привлеченных к ответственности или подозреваемых служили источником многочисленных злоупотреблений.

Такие методы сбора денег у освобожденных из-под стражи являются противозаконными.

У следственной группы, возглавляемой Гдьяной, был особый подход к торговым работникам. В годы застоя одной из основных областей хищений, злоупотреблений, взятничества являлась сфера торговли. Многие крупные должностные лица получали взятки с торговых работников, что широко практиковалось и практикуется во многих районах страны. К нашему удивлению, группа Гдьяны не был арестован ни один торговый работник. В июне 1985 г. Иванов неправомерно прекратил дело в отношении 56 работников Бухарского горпроторга, которые передали директору торгового предприятия взятки на сумму более двух миллионов рублей. Некоторые из них давали взятки на сумму до 200 тысяч рублей. Прекращение дела мотивировано добровольностью будто бы поданных заявлений о даче взятки или их вымогательстве. Так следственной группой была укрыта от ответственности большая группа расхитителей, взятодателей.

Гдьяна, Иванов не только незаконно освобождали торговых работников, но и укрывали их преступления, не признали никаких мер к возмещению государственному материальному ущербу. Они не только оставляли многих виновных в преступлениях безнаказанными, ходатайствуя за них, но и выдавали своеобразные индульгенции, гарантирующие невирливание их к ответственности. Все это тоже не может не вызвать

Мы и мода

Чем мы хуже Парижа?



О том, что в Ташкенте вот уже два года действует филиал советско-германского совместного предприятия «Бурда моден»...

Гульнора Алимджановна, какие услуги предоставляет предприятие населению? Мы располагаем двумя помещениями: центральный офис рядом со станцией метро...

Если учесть нынешний острый дефицит промышленных товаров, то это сегодня очень важно для женщин. Ведь им хочется модно одеться...

Да, это одна из причин большого наплыва посетителей. Нашим консультантам не приходится сидеть сложа руки...

Только у нас можно посмотреть такие престижные журналы, как «Анна», «Карина», «Бурда», кстати, и не только тот выпуск, который мы

же, чем, скажем, в соседних коммерческих магазинах. Это приятно слышать. Еще и потому, что в последнее время только и говорят о повышении цен...

Что и говорить, жить стало труднее. Вот почему мы острее видим необходимость помочь нашим женщинам морально, научить их красиво одеваться...

Входит ли в ваши планы расширение фирмы? Обязательно! Однако этот вопрос, к сожалению, зависит не только от нас...

Нет, не то. Мы работаем и будем работать. В конечном итоге, надеюсь, и этот вопрос решится. Пора понять, что время диктует свои правила...

Спасибо за беседу и за ваш оптимизм. Ф. ШАКИРОВА.

В нынешнем году Кабинет министров при Президенте республики издал постановление «О мерах по совершенствованию системы и развитию материально-технической базы широкого обучения иностранным языкам»...

Целью данных центров становится ускоренное обучение иностранным языкам, овладение навыками работы на электронно-вычислительной технике. Постановлением обеспечено и материально...

Необходимость появления

Делимся опытом

АНГЛИЙСКИЙ — ДЛЯ МЕДИКОВ

данного постановления продиктована развитием и улучшением качественно новых отношений между различными народами и странами...

Студенты-медики, на наш взгляд, одна из тех категорий

людей, которым знание иностранных языков просто жизненно необходимо. И чтобы добиться этого, надо использовать внеаудиторную работу...

Мы рассчитываем, что эта работа внесет свой вклад в выполнение постановления Кабинета министров о совершенствовании обучения иностранных языкам.

Ш. АЛИХАНОВА, преподаватель кафедры иностранных языков Ташкентского госмединститута

спорт

КОНСТАНТИН УХОДИТ В ПРОФЕССИОНАЛЫ

22-летний Константин Цзю из Серова, завоевавший в Сиднее на чемпионате мира среди боксеров-любителей золотую медаль...

«Он хочет первым из советских боксеров стать профессионалом. И я знаю, он своего добьется. Цзю — лучший из боксеров, которых я видел на ринге за последние десять лет»...

Константин провел на любительском ринге 270 боев, из которых 259 выиграл. Помимо золотой медали последнего чемпионата мира за ним две высшие награды чемпионата Европы — 1988 и 1991 годов.

ФИЛЬМ О ЗВЕЗДЕ

250 тысяч телезрителей одного из коммерческих каналов Германии увидели премьеру фильма о Борнсе Бекере — трехкратном победителе Уимблдонского турнира.

Но первая реакция на фильм [название которого можно перевести как «Премущество эмоция»] — разочарование. Критики отмечают, что несмотря на готовность спортсмена и открытость, ему не было задано ни одного острого вопроса.

По материалам печати подготовил О. ШАРИПОВ.

КАПИТАЛ-ШОУ ПО-ГУЛИСТАНСКИ

НЕДАВНО годовщину своего появления на экране отметила популярная игра «Поле чудес».

Идея проведения «капитал-шоу» в Гулистане появилась примерно полгода назад. Но работники областной библиотеки имени А. Навои не спешат с ее реализацией...

Остроумный, умеющий работать с аудиторией ведущий, преподаватель А. Кискин, интересные и весьма актуальные вопросы — все способствовало успеху вечера...

В Годостелье ЦТ остается своеобразным законодателем «игровой моды», — говорит директор библиотеки Н. Апаев...

В школе бизнеса есть и не совсем обычные лекции, занятия, например, сеансы биоэнергетического массажа для оздоровления и восстановления всего организма.

Н. ПОЛЯНСКАЯ.

КОЗЕРОГ получит дополнительные доходы, но лишится некоторых льгот.

Мечтательным ВОДОЛЕЕМ обуревают соблазн мотовства. Придержитесь денежки до лучших времен. Если все же придется потратиться, сделайте это 5 декабря.

Рыбам предстоит неделя подарков, если не позволите увлечь себя в сомнительное дело. Звездочет сулит продвижение по службе, победу на выборах.

ОБЕНА, стремящегося избавиться от рутины, посетит блестящая идея — не исключено, что это случится 7 декабря.

ТЕЛЦУ планеты повелевают с присущей ему импульсивностью быстро принять волевое решение относительно неожиданной сделки.

В июле этого года БИРЖА «ТОШКЕНТ» РАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПРЕВРАТИТЬ СВОИ СВОБОДНЫЕ ДЕНЬГИ В КАПИТАЛ!

В ИЮЛЕ ЭТОГО ГОДА БИРЖА «ТОШКЕНТ» РАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО.

БИРЖА «ТОШКЕНТ» СЕГОДНЯ:

— это 60 миллионов уставного капитала, разделенного на 300 именных акций номинальной стоимостью 200 тыс. рублей;

— это 48 организаций-учредителей, среди которых крупнейшие концерны и объединения, министерства и ведомства, фирмы и коммерческие компании, совместные предприятия и банки;

— это около 300 брокерских контор, представляющих интересы всех регионов Узбекистана, республик Средней Азии и Казахстана, крупнейших городов России, Украины, Закавказья и Прибалтики, ведущих иностранных фирм;

— это члены Конгресса бирж и Межрегионального биржевого Союза, Ассоциации бирж Средней Азии и Казахстана;

— это главный учредитель Узбекско-русского, Таджикско-русского и других торговых домов, а также спонсор многих международных культурных и спортивных мероприятий.

12 ДЕКАБРЯ текущего года в 16.00 часов акционерное общество Биржа «ТОШКЕНТ» проведет ЗАКРЫТЫЕ ТОРГИ ПО ПРОДАЖЕ ОГРАНИЧЕННОГО КОЛИЧЕСТВА СВОИХ АКЦИЙ, дающих право на получение ежегодного дохода в виде дивиденда, участия в управлении общества, а также приобретения брокерского места на бирже по цене ниже рыночной.

СТАРТОВАЯ ЦЕНА АКЦИИ — 250 тыс. рублей НЕ УПУСКАЙТЕ СВОЙ ШАНС СТАТЬ АКЦИОНЕРОМ БИРЖИ «ТОШКЕНТ»!

АО БИРЖА «ТОШКЕНТ».

НА РУБЕЖЕ ВЕКОВ

НА РУБЕЖЕ XIX и XX веков в Санкт-Петербурге вышла богатая иллюстрированная книга «Гербы городов, губерний, областей и посадов Российской империи, внесенные в полное собрание законов с 1649 по 1900 годы».

В ней есть такие строки: «ТАШКЕНТ. Сирь-Дарьинской области. Областной. В золотом щите, лазуревый волнообразный пояс, сопровождаемый, сверху и внизу, двумя зелеными, опрокинутыми, виноградными листьями. Щит увенчан древне Царскою короною и окружен золотыми дубовыми листьями, соединенными Александровскою лентою. (Герб Сирь-Дарьинской области).

Высочайше утверждено: 5-го июля 1878 года. Сирь-Дарьинской области».

Составил книгу П. П. фон-Винцлер, а выпустил книгопродавец Ив. Ив. Иванов. Дозволено цензурой. С.-Петербург, 20 июля, 1899 года.

А. ЗЛОТИН, выпускник Университета Рабборов, г. Москва.

КАК СТАТЬ БИЗНЕСМЕНОМ?

Брокер, менеджер, маркетолог — эти и другие современные профессии, нужные при переходе к рынку, можно быстро освоить в школе бизнеса «Узбекистоним», открывшейся в республиканском центре непрерывного образования Дома лектора.

Путь к цивилизованному рынку труден, долг, противоречив. На мой взгляд, одно из главных условий выживания и процветания в новых экономических условиях — высококвалифицированный рынок знаний.

Сегодня к нам обращаются сотни молодых узбекистанцев, которые мечтают стать бизнесменами, ищут дорогу в коммерцию. Это люди невротно активные, я бы сказал — молодые люди новой формации. Специально разработанные методики занятий позволяют получить максимум знаний и практических навыков работы при минимуме затрат времени.

только в Доме лектора, она открыла свои филиалы непосредственно в трудовых коллективах. Здесь изучается международная торговая конъюнктура. Ведь все больше трудовых коллективов выходят со своей продукцией на внешний рынок, создаются совместные предприятия. А умения вести переговоры на языке зарубежного партнера, к сожалению, пока не хватает.

Особый интерес проявляют молодые люди к курсам брокеров. Как вы знаете, в Узбекистане функционируют уже сотни брокерских контор, представляющих многих бирж, и естественно, возникает проблема обучения брокера. Здесь для школы бизнеса — неплохой край работы.

лондонской, нью-Йоркской бирж. Стажировки проводятся на ташкентских фирмах. Наша бизнес-школа также уделяет большое внимание подготовке будущих референтов совместных предприятий. Его выпускникам предстоит трудиться в совместных предприятиях и в зарубежных фирмах, приобретающих в Узбекистане все больший вес, участвовать в переговорах с зарубежными бизнесменами.

Н. ПОЛЯНСКАЯ.

Учредитель: Верховный Совет Республики Узбекистан

Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.